
 

Gwasanaeth Democratiaeth 
Swyddfa’r Cyngor 

CAERNARFON 
Gwynedd 
LL55 1SH 

 

 

 

www.gwynedd.llyw.cymru 

 
 

  
 

Cyfarfod 
 

FFORWM CYLLIDEB YSGOLION 
 
 

 

 
Date and Time 

 
9.15 y.b., DYDD LLUN, 4YDD GORFFENNAF, 2016 

 

 
 

 
Lleoliad 

 
Hen Eglwys y Santes Fair, Tremadog 

 
 

 

 

Pwynt Cyswllt 

Glynda O’Brien 

(01341) 424301 

glyndaobrien@gwynedd.llyw.cymru 

 

 

 

(Dosbarthwyd:  29.06.16) 

Rhaglen Gyflawn



 

AELODAETH / MEMBERSHIP 
 

AELODAU CABINET / CABINET MEMBERS 
Y Cynghorydd/Cllr  Gareth Thomas   (Addysg) 

    Y Cynghorydd/Cllr  Peredur Jenkins  (Adnoddau) 
 

CYFARWYDDWYR CORFFORAETHOL / CORPORATE DIRECTORS 
Mr Iwan Trefor Jones  

 
PENNAETH CYLLID 

Dafydd Edwards 
 

PENAETHIAID UWCHRADD / SECONDARY HEAD TEACHERS 
Mr Alun Llwyd – Ysgol Dyffryn Ogwen  Mr Dylan Minnice  -  Ysgol Botwnnog   
Sedd Wag     Mr Andrew Roberts  -  Ysgol y Berwyn 
 
 

PENAETHIAID CYNRADD / PRIMARY HEAD TEACHERS 
Mrs Iona Jones   -  Ysgol Edmwnd Prys/Bro Cynfal     Mr Gwyn Howells  -  Ysgol y Gelli 
Mr Rhys Williams  -  Ysgol Cymerau   Mr Geraint Evans – Ysgol Edern 
Mrs Menna Wynne Pugh -  Ysgol Penybryn  Mrs Esme Spencer  -  Ysgol Baladeulyn                                      
 

UNDEBAU ATHRAWON / TEACHERS’ UNIONS 
Mr Neil Foden – Ysgol Friars 

 
LLYWODRAETHWYR / GOVERNORS 

 
Arfon 
Mr Dafydd Meirion Roberts, Ysgol Brynrefail,  
Mr Godfrey Northam  -  Ysgol Llanllechid  
 
Meirionnydd 
Mr Gwynne Pierce  -  Ysgol Llanbedr  
Mrs Llinos Lloyd, Corff Cysgodol Dalgylch y Gader,  
 
Dwyfor  
Mr Gwilym Jones, Ysgol Borthygest,  
Cyng. Michael Sol Owen, Ysgol Glan y Mor,  
 
 

ESGOBAETH / DIOCESE 
Parchedig/Rev  Robert Townsend 

 
YSGOLION EGLWYS / CHURCH SCHOOLS 

(Disgwyl enwebiad / Awaiting Nomination) 
 
 

YSGOLION ARBENNIG / SPECIAL SCHOOLS 
Mrs Donna Roberts   -  Ysgol Hafod Lon ac Ysgol Pendalar 

 

 
Sylwedyddion / Observers :    

Mr Arwyn Lloyd Thomas, Pennaeth Addysg / Head of Education Service 
Mr Owen Owens,  Uwch Reolwr Gwasanaeth Adnoddau Addysg  / Senior Education Resources’ 
Manager  
Mr Hefin Owen, Rheolwr Cyllid y Gyfadran Datblygu/Finance Manager Development Directorate 
Mr Cai Larsen, Cadeirydd Ffederasiwn Penaethiaid Cynradd 
Mrs Alwen Watkin, Cadeirydd Ffederasiwn Penaethiaid Uwchradd 



 

 

RHAGLEN 
 

1.   ETHOL CADEIRYDD 
 

 

 I ethol Cadeirydd i’r Fforwm am y flwyddyn  2016/17. 

 
 

2.   ETHOL IS-GADEIRYDD 
 

 

 I ethol Is-gadeirydd i’r Fforwm am y flwyddyn 2016/17. 

 
 

3.   YMDDIHEURIADAU 
 

 

 I dderbyn ymddiheuriadau am absenoldeb.  

 
 

4.   DATGAN BUDDIANT PERSONOL 
 

 

 I dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol.  

 
 

5.   COFNODION 
 

5 - 9 

 I gadarnhau cofnodion cyfarfod o’r Fforwm a gynhaliwyd ar 20 Ionawr 2016.   
 
(Copi’n amgaeedig) 

 

 

6.   MATERION YN CODI O’R COFNODION 
 

 

   
7.   CYFRIFON TERFYNOL YSGOLION 2015/16 

 
10 - 13 

 I ystyried adroddiad gan y Pennaeth Addysg ar yr uchod.  

 
 

8.   GRANTIAU YSGOLION 2016/17 
 

14 - 19 

 I ystyried adroddiad gan y Pennaeth Addysg ar yr uchod.  

 
 

9.   POLISI DYRANIAD YCHWANEGOL GWARCHODAETH 
LLEIAFSWM STAFFIO 
 

 

 I dderbyn adroddiad llafar ar yr uchod.  

 
 

10.   CYTUNDEB FFOTOCOPIO I YSGOLION 
 

 

 I dderbyn adroddiad llafar ar yr uchod.  

 
 

11.   DYDDIADAU AR GYFER CYFARFODYDD NESAF 
 

 

 I bennu dyddiadau ar gyfer y canlynol:  
 

 ?    Tachwedd 2016 

 ?    Chwefror 2017 

 

 



Fforwm Cyllideb Ysgolion  20.01.16 

   

 1 

 
FFORWM CYLLIDEB YSGOLION  

Cofnodion o gyfarfod a gynhaliwyd yn Y Ganolfan, Porthmadog,    
  ar 20 Ionawr 2016  o 9.30 a.m. hyd 10.40 a.m.         

 
 

Yn Bresennol: 
 

 
Mr. Godfrey Northam – Cadeirydd  

 
Aelodau Cabinet:  Y Cynghorydd Gareth Thomas    (Addysg) 
    Y Cynghorydd Peredur Jenkins (Adnoddau) 
  
Pennaeth Cyllid:  Dafydd L. Edwards 
 
         
Penaethiaid Ysgolion : Eifion Jones (Ysgol Brynrefail), Alun Llwyd (Ysgol 
Dyffryn Ogwen), Dylan Minnice (Ysgol Botwnnog), Iona Wyn Jones (Ysgol Bro 
Cynfal/Ysgol Edmwnd Prys), Rhys Williams (Ysgol Cymerau), Esme Spencer (Ysgol 
Baladeulyn),  Geraint Evans (Ysgol Edern) 
  
Undebau Athrawon:  Neil Foden (Ysgol Friars) 
 
Llywodraethwyr:  Llinos Lloyd (Corff Cysgodol Dalgylch y Gader) 
    Gwynne Pierce (Ysgol Llanbedr) 
    Gwilym Jones   (Ysgol Borth-y-gest) 
    Dafydd Meirion Roberts (Ysgol Brynrefail) 
    Michael Sol Owen (Ysgol Glan y Môr) 
 
     
Swyddogion:    Arwyn Thomas    (Pennaeth Addysg) 
    Owen Owens     (Uwch Reolwr Gwasanaeth Adnoddau  
       Addysg)  
    Hefin Owen     (Rheolwr Cyllid) 
    Glynda O’Brien   (Swyddog Cefnogi Aelodau a Chraffu) 
 
    
Ymddiheuriadau: Iwan Trefor Jones (Cyfarwyddwr Corfforaethol), Menna Wynne 
Pugh (Ysgol Penybryn, Tywyn), Gwyn Howells (Ysgol y Gelli). 

 
 

Croesawodd y Cadeirydd y canlynol i’w cyfarfod cyntaf o’r Fforwm: 
 
Mrs Llinos Lloyd, Cynrychiolydd Llywodraethwyr Uwchradd ardal Meirionnydd 
Y Cyng. Michael Sol Owen, Cynrychiolydd Llywodraethwyr Uwchradd ardal Dwyfor 
 

 
1.  DATGAN BUDDIANT PERSONOL 
 
 Ni dderbyniwyd datganiad o fuddiant personol. 
 
 
2. COFNODION  
 

Llofnododd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod o’r Fforwm Cyllideb Ysgolion a 
gynhaliwyd ar 18 Tachwedd 2015 fel rhai cywir.  

Tud. 4

Eitem 5



Fforwm Cyllideb Ysgolion  20.01.16 

   

 2 

 
  
3. MATERION YN CODI O’R COFNODION  
 

Eitem 5 (iii) – Gweithgor Cyllid Addysg – Nifer o swyddi a gollwyd yn 
sgil effaith toriadau 
 
(a) Mewn ymateb i gais o gyfarfod diwethaf y Fforwm i gyflwyno ffigyrau 
manylach o’r nifer swyddi a gollwyd fel rhan o’r broses toriadau, nododd yr 
Uwch Reolwr Gwasanaeth Adnoddau Addysg bod 25.4 (fte) o swyddi 
athrawon llawn amser wedi eu colli, 8.04 (fte) cymhorthyddion a 2.16 (fte) 
staff ategol.  Amlinellodd y nifer o unigolion a effeithiwyd fel a ganlyn:  
 
Athrawon: 
 

Gorfodol 
(heb 
bensiwn) 

Oriau 
wedi eu 
cwtogi 

Gwirfoddol 
(Colli oriau yn 
gyfan gwbl) 

Gwirfoddol 
(Cwtogi 
oriau) 

Gwirfoddol 
(Yn 
derbyn 
pensiwn) 

Cyfanswm 

 
4 
 

 
5 

 
3 

 
7 

 
23 

 
42 

 
 
Cymhorthyddion, staff ategol, a.y.b.: 
 

Gorfodol 
(heb 
bensiwn) 

Oriau 
wedi eu 
cwtogi 

Gwirfoddol 
(Colli oriau yn 
gyfan gwbl) 

Gwirfoddol 
(Cwtogi 
oriau) 

Gwirfoddol 
(Yn 
derbyn 
pensiwn) 

Cyfanswm 

 
21 

 
11 

 
5 

 
11 

 
3 

 
51 

 
(b)  Mewn ymateb i’r wybodaeth a gyflwynwyd uchod, cwestiynwyd a oedd y 
ffigyrau yn gywir oherwydd ymddengys bod yr effaith yn llawer iawn mwy i rai 
ysgolion uwchradd gydag esiampl o un ysgol yn colli 7 unigolyn. 
 
Penderfynwyd: Derbyn a nodi’r wybodaeth a gofyn i’r Uwch Reolwr 
Gwasanaeth Adnoddau Addysg gyflwyno ffigyrau yn flynyddol i’r 
Fforwm Cyllideb Ysgolion. 
 
 

4. DIWEDDARIAD ADOLYGIAD ANGHENION DYSGU YCHWANEGOL A 
CHYNHWYSIAD 
 
Ymddiheurwyd nad oedd yr Uwch Reolwr Anghenion Dysgu Ychwanegol a 
Chynhwysiad yn gallu bod yn bresennol ond fe adroddwyd ar ei ran gan yr 
Uwch Reolwr Gwasanaeth Adnoddau Addysg fel a ganlyn: 
 

 Cyflwynwyd adroddiad i’r Cabinet yn ei gyfarfod ar 19 Ionawr 2016 er 
cymeradwyaeth i Strategaeth Cyngor Gwynedd ar gyfer Anghenion Dysgu 
Ychwanegol a Chynhwysiad.  Yn deillio o’r cyfarfod cytunwyd i: 
 

 Barhau i gynnal trafodaethau gyda Chyngor Sir Ynys Môn er mwyn 
ymchwilio’r cyfle i lunio strategaeth Anghenion Dysgu Ychwanegol Gyffredin a 

Tud. 5



Fforwm Cyllideb Ysgolion  20.01.16 

   

 3 

fydd yn cyfarch anghenion y disgyblion a’r bobl ifanc mewn modd effeithiol ac 
effeithlon 

 Roddi cymeradwyaeth i’r strategaeth gan gymryd sylw o’r uchod 

 Roddi cymeradwyaeth i’r Achos Busnes – sef buddsoddiad unwaith ac 
am byth o hyd at £1,380,131 er mwyn dangos arbediad blynyddol parhaol o 
leiaf £808,461 

 
Nodwyd y byddir yn llunio’r gwasanaeth integredig anghenion dysgu 
ychwanegol mewn dau brif gam: 
 
(1) Ail-strwythuro a sefydlu’r Tîm Integredig i gynnwys Seicolegwyr Addysg 

ac Athrawon Arbenigol erbyn Medi 2016 
(2) Erbyn Medi 2017 cynnwys y cymhorthyddion, cydlynwyr anghenion dysgu 

ychwanegol fel rhan o’r gweithlu canolog  
 

Pwysleisiwyd y byddir yn parhau i ymgynghori ar y modelau gwahanol. 

 
(b) Mewn ymateb i’r uchod, datganodd sawl Pennaeth bryder fel a ganlyn:  
 

 Tra’n croesawu'r adolygiad, bod angen ystyried y sefyllfa gyllidol yn 
drwyadl a bod angen eglurder ynglŷn á’r lleihad yng nghyllideb datganiad 
3* i’r 81 ysgol sydd heb ddatganoli cyllid. 

 Bod y toriad yn un sylweddol a all gael effaith aruthrol ar ysgolion yn 
enwedig y sector uwchradd          

 Bod llawer iawn llai o anfodlonrwydd ymysg rhieni pan fo’r arian wedi ei 
ddatganoli i ysgolion 

 Beth fydd yn digwydd i’r cymhorthyddion os yw’r arian yn cael ei 
drosglwyddo a’i ddefnyddio yn hyblyg 

 O ba ffynhonnell y daw arian ar gyfer diswyddo 

 Tra’n derbyn y byddai creu gweithlu o bwll canolog yn arwain at leihau 
elfen o fiwrocratiaeth i ariannu sustem ond pryderwyd a fydd y 
ddarpariaeth cystal â’r hyn sydd eisoes yn yr ysgolion 

 Y dylid cyfaddawdu ond heb dynnu arian o gyllidebau ysgolion  
   
 
(c)  Ymatebodd y Pennaeth Addysg i’r pryderon uchod gan nodi: 
 

 y byddai trafodaethau yn digwydd ynglŷn a’r gyllideb a’r bwriad 
ydoedd i ysgolion fod yn hunan gynhaliol 

 atgoffwyd y Fforwm bod y gyllideb dan sylw yn un sydd wedi bod yn 
gorwario yn y gorffennol 

 tra’n cytuno bod gan ysgolion fwy o hyblygrwydd ac y byddir yn lleihau 
elfen o fiwrocratiaeth, pwysleisiwyd y byddai’r Tîm canolog yn darparu 
a chefnogi arbenigedd i bwrpas 

 y byddir yn croesawu trafodaeth bellach yn y Fforwm hwn i wyntyllu 
goblygiadau ariannol yn dilyn ymgynghoriad a thrafodaeth agored 
gyda’r budd-ddeiliaid   

 
Penderfynwyd: Derbyn a nodi’r uchod. 
 

5. YMESTYN CYTUNDEB LEFEL GWASANAETH – CYNNAL A CHADW 
ADEILADAU 

 
 Gwnaed cais gan yr Uwch Reolwr Gwasanaeth Adnoddau Addysg i ymestyn 

Cytundeb Lefel Gwasanaeth Cynnal a Chadw Adeiladu am flwyddyn o dan 

Tud. 6



Fforwm Cyllideb Ysgolion  20.01.16 

   

 4 

amodau’r cytundeb bresennol er mwyn gallu cyflwyno ystod o gytundebau o’r 
newydd y flwyddyn nesaf. 

 
 Penderfynwyd: Cymeradwyo’r cais uchod. 
 
6. DIWEDDARIAD AM GYLLIDEB 2016/17 
 
 (a) Cyflwynwyd diweddariad llafar gan y Pennaeth Cyllid ynglyn a 

chyllideb 2016/17 gan nodi dros y cyfnod pedair blynedd o Ebrill 2014 i 
Fawrth 2018, cynlluniwyd ar y sail:  

 Byddai grant gan Lywodraeth Cymru i’r Cyngor yn gostwng £21m, a 

 Byddai chwyddiant a chynnydd mewn galw am wasanaethau yn   
ychwanegu £29m at gostau, gan greu 

 Bwlch ariannol o £50m sydd raid ei ddarganfod. 

 
Dros yr un cyfnod pedair blynedd (2014 - 2018), cynlluniwyd cynnydd Treth 
Cyngor o 3.5% y flwyddyn (’ychydig uwch yn 2015/16) sy’n golygu lleihad 
£9m ar y bwlch, gan adael £41m i’w ddarganfod. 

 
Adnabuwyd gwerth £26m o arbedion effeithlonrwydd sy’n cael ei 
gweithredu, gyda rhai adrannau canolog y Cyngor yn wynebu cwtogiad 30%.  
 
Yn rhan o’r “arbedion effeithlonrwydd” £26m, mae’r £4.3m ysgolion. 
 
Wrth gwrs, gellid dadlau’r ffin lwyd rhwng “arbedion effeithlonrwydd” a 
“toriadau”, ond yn y strategaeth mae’r £4.3m ysgolion yn “arbedion 
effeithlonrwydd”. 
 
Yn ogystal â’r “arbedion effeithlonrwydd” o £26m, cynllunnir i gyflawni £8m 
pellach o arbedion effeithlonrwydd, heb ofyn am fwy gan ysgolion yn y cyfnod 
pedair blynedd hyd at 2018. 
 
Yn anffodus, ni fydd hyn yn ddigon i gyfarch y bwlch o £41m. 
 
Gyda’r bwlch sydd ar ôl, adnabuwyd byddai angen i’r Cyngor wireddu £7m o 
doriadau, sef testun ymgynghoriad Her Gwynedd. 
 
Yn dilyn setliad grant amodol i lywodraeth leol, a gwaith pellach ar anghenion 
gwario 2016/17, edrychir am doriadau o tua £5m dros y ddwy flynedd nesaf, 
yn hytrach na’r £7m y cynlluniwyd ar ei gyfer. 
 
Bydd hyn ddim yn golygu osgoi unrhyw ran o’r £34m o “arbedion 
effeithlonrwydd”.  Felly, bydd dim newid i’r cyfraniad £4.3m gan yr ysgolion.   

 
Esboniwyd bod setliad amodol 2016/17 llywodraeth leol yn dangos lleihad o 
1.4% ar gyfartaledd i awdurdodau Cymru, gyda lleihad 1.7% i Wynedd, sydd 
yn agos at be roedd Gwynedd wedi darogan, sef lleihad o 2%. 

 
Ynglŷn â diogelu rhywfaint ar gyllidebau ysgolion, nodwyd bod amodau 
ynghlwm i’r ymarfer cyfrifo, sy’n cynnwys - 

• effaith ariannol unrhyw gynnydd neu leihad yn y nifer disgyblion, 

• cynnydd neu leihad yn y datganoli, 

• cyfraniad £2m yn 2016/17 o’r £4.3m o arbedion effeithlonrwydd,  

• trosglwyddiadau grant penodol i’r setliad, a 

Tud. 7



Fforwm Cyllideb Ysgolion  20.01.16 

   

 5 

• cost benthyg ar gyfer buddsoddi mewn eiddo ysgolion (yn 
gysylltiedig â’r rhaglen ysgolion unfed ganrif ar hugain, a 
threfniadaeth ysgolion). 

 
Wrth gwrs, bydd y Cyngor hefyd, fel arfer, yn darparu cyllideb ychwanegol ar 
gyfer – 

• cytundebau tâl,  

• isafswm cyflog byw,  

• y cynnydd yng nghost cyfraniadau pensiwn athrawon,  

• y cynnydd sylweddol yng nghost yswiriant gwladol, ayb.     

(b)  Mewn ymateb i sylwadau wnaed, nododd y Pennaeth Addysg y pwyntiau 
canlynol: 

 ni fyddai’n ofynnol i ysgolion gyfrannu tuag at y toriadau o £5m rhwng 
rŵan a 2018 ac mai £4.3m fyddai cyfraniad gan yr ysgolion 

 y byddai angen ffocws ar y cyd-drefniadaeth ar ôl 2018 a bod 
rhagolygon ar ôl hynny yn edrych yn drychinebus 

 
Penderfynwyd: Derbyn a nodi’r uchod. 

 
7. GRANT GWELLA ADDYSG 2016/17 

 
Adroddodd y Rheolwr Cyllid yn anffodus ni dderbyniwyd gwybodaeth gan 
Lywodraeth Cymru hyd yma. 
 
Mynegodd y Pennaeth Addysg bod anghyfartaledd o safbwynt cyllid yn 
enwedig i’r awdurdodau gwledig sydd yn colli arian ar y dyraniadau grantiau 
o’i gymharu ag awdurdodau trefol ac yn arbennig gan bod tri chwarter yr 
ysgolion yn rhan o brosiect Her Cymru.   
 
Penderfynwyd: Derbyn a nodi’r uchod. 

 

 
8. GRANT 6ed 2016/17 

 
Adroddodd y Rheolwr Cyllid, ni dderbyniwyd gwybodaeth pellach gan 
Llywodraeth Cymru ers cyfarfod a gafwyd gyda swyddogion Ll.C. a rhai 
Penaethiaid 6ed nol yn Nhachwedd 2015.  Fodd bynnag, gan ddefnyddio’r 
wybodaeth a gafwyd yn y cyfarfod  bwriedir rhyddhau rhagolygon 2016/17 i 
2018/19 yn fuan. 
 
Penderfynwyd: Derbyn a nodi’r uchod.  

 

  
CADEIRYDD    

 
 

Tud. 8



EITEM  7 

CYFARFOD FFORWM CYLLIDEB YSGOLION 

DYDDIAD 04 Gorffennaf 2016 

TEITL 
Cyfrifon Terfynol Ysgolion                          
Blwyddyn Gyllidol 2015/16 

PWRPAS Cyflwyno er gwybodaeth  

ARGYMHELLIAD Derbyn yr adroddiad   

AWDUR Arwyn Thomas, Pennaeth Addysg 

AELOD CABINET DROS ADDYSG Y Cynghorydd Gareth Thomas 

 
 
1 Cyfrifon Terfynol 2015/16  
1.1 Atodir er gwybodaeth manylion balansau ysgolion ar 31 Mawrth 2016 

(atodiad 1).  
 
1.2 Crynodeb o falansau ysgolion ar 31/03/2016 - 
  

 

canran 31/03/2015 
cynnydd+/ 

lleihad- 31/03/2016 canran 

Cynradd 7.32% £2,613,766 -£134,325 £2,479,441 6.91% 

Uwchradd 2.45% £820,055 -£28,240 £791,815 2.37% 

Arbennig 2.80% £61,760 +£3,554 £65,314 2.74% 

Cyfanswm 4.89% £3,495,580   -£159,010 £3,336,570 4.66% 

 
 
1.3 Yn gyffredinol, mae balansau holl ysgolion Gwynedd wedi gostwng £159,010 

yn ystod 2015/16 i £3,336,570 sy’n cyfateb i 4.66% o’u dyraniad terfynol.   
 
1.4 Mae gan 16 ysgol ddiffyg ariannol ar ddiwedd 2015/16 gwerth £447,692 o’i 

gymharu gyda 15 ar ddiwedd 2014/15 gwerth  £327,873. 

 11 Ysgol Gynradd gyda chyfanswm diffyg £96,263 
(amrywio rhwng £778 a £38,345) 

 4 Ysgol Uwchradd gyda chyfanswm diffyg £297,238 
(amrywio rhwng £37,815 a £118,686) 

 1 Ysgol Arbennig gyda diffyg £54,191 
  
1.5 Gwelir lleihad ym malansau Ysgolion Cynradd  am y tro cyntaf ers  2010.  
 

Tud. 9

Eitem 7



 
 
2   Cynllun Cyfarwyddo Defnydd Balansau  
2.1 Mae gan yr Adran Addysg rym i gyfarwyddo'r corff llywodraethu sut i wario'r 

elfen o’u balansau sydd dros y trothwy o £50,000 i Ysgolion Cynradd ac 
£100,000 i Ysgolion Uwchradd ac Arbennig. 

 
2.2 Mae’r drefn gweithredu yn parhau fel y llynedd.  
  
2.3 Mae colofn ‘F’ ar atodiad 1 yn amlygu'r symiau ariannol sydd dros y 

trothwyon.    
 
 
 
 

 
3.  Casgliad 
3.1 Mae cyfanswm a chanran balansau Ysgolion Cynradd Gwynedd yn parhau’n 

uchel ac yn parhau i achosi pryder. 
 
3.2     Mae’r ffaith bod gan Wynedd ysgolion  gyda diffyg ariannol yn peri pryder.  

Mae’r cynnydd yn y nifer ysgolion gyda diffyg a gwerth y diffyg hwnnw hefyd 
yn achosi pryder.    

 
3.3 Yn sgil yr angen i ysgolion ddarganfod arbedion yn 2016/17 a 2017/18, 

rhagwelir lleihad pellach ym malansau ysgolion erbyn diwedd y flwyddyn 
ariannol hon. 

 
 
 
 
4.  Argymhelliad 
4.1  Dylai’r Adran Addysg a’r Adran Gyllid gydweithio yn agos gyda’r       

ysgolion gyda diffyg ariannol er mwyn sicrhau eu bod yn clirio’r diffyg 
cyn gynted â phosib. 

 
4.2  Dylai’r Adran Addysg a’r Adran Gyllid barhau i fonitro cyllidebau 

ysgolion. 
 
 

Tud. 10



A B C CH D DD E F

£ £ £ £ £

1 2000 Gwaun Gynfi 39,666 586,668 8.83% 51,816 22,483 1,816

2 2004 Nefyn 53,238 471,163 2.17% 10,229

3 2006 Llanrug -52,759 827,372 -4.63% -38,345 

4 2008 Abererch 13,159 251,535 4.79% 12,052

* 5 2009 Abersoch 16,787 148,806 9.50% 14,141 6,700

* 6 2010 Beddgelert 12,369 164,880 5.54% 9,137 893

7 2011 Bethel 36,043 519,338 8.46% 43,944 17,977

8 2013 Bodfeurig 2,684 248,934 11.90% 29,613 17,167

9 2015 Borthygest 18,064 227,145 5.12% 11,631 273

* 10 2016 Bronyfoel 16,298 70,375

11 2017 Brynaerau 34,598 241,636 11.59% 28,001 15,919

* 12 2024 Carmel 18,576 70,519

13 2026 Y Gelli 54,842 656,954 3.99% 26,207

14 2028 Penybryn 26,721 518,456 12.07% 62,561 36,638 12,561

15 2033 Treferthyr 18,271 410,281 5.25% 21,538 1,024

* 16 2035 Cwm Y Glo 35,411 163,866 12.47% 20,429 12,236

17 2036 Chwilog 14,174 194,550 9.37% 18,232 8,505

18 2039 Crud Y Werin 20,020 240,400 3.01% 7,234

19 2042 Dolbadarn 77,344 571,629 14.72% 84,132 55,551 34,132

20 2046 Edern 2,800 305,730 5.87% 17,946 2,659

* 21 2047 Felinwnda 10,713 159,033 5.30% 8,433 482

22 2048 Bro Plennydd -11,430 288,262 -1.00% -2,879 

23 2049 Garndolbenmaen 16,675 221,102 5.70% 12,600 1,545

24 2051 Glanadda 58,878 205,334 23.03% 47,293 37,027

25 2057 Groeslon 30,012 107,868

* 26 2059 Llanaelhaearn 12,661 169,695 6.22% 10,548 2,063

27 2060 Llanbedrog 9,844 284,986 9.06% 25,824 11,574

28 2066 Llangybi 35,648 253,396 8.87% 22,475 9,805

29 2069 Llanllechid -20,358 818,030 -0.58% -4,707 

30 2070 Llanllyfni 61,957 342,865 22.03% 75,531 58,388 25,531

31 2075 Bab Morfa Nefyn 18,366 194,565 13.89% 27,031 17,303

* 32 2078 Baladeulyn 828 163,954 -1.50% -2,461 

* 33 2081 Nebo 25,195 167,852 16.43% 27,584 19,191

34 2085 Penisarwaen 16,733 202,823 8.80% 17,854 7,713

35 2089 Bro Lleu 29,988 601,480 5.54% 33,309 3,235

36 2093 Pentreuchaf -9,820 415,929 0.15% 605

* 37 2097 Rhiwlas 4,945 173,491 -0.45% -778 

38 2098 Rhosgadfan -1,409 196,719 -2.83% -5,568 

39 2099 Rhostryfan -842 275,536 -3.28% -9,030 

40 2103 Sarn Bach 25,072 223,491 13.00% 29,044 17,870

41 2104 Eifion Wyn 73,856 709,183 7.62% 54,013 18,554 4,013

42 2108 Talysarn 30,747 324,296 6.95% 22,551 6,336

43 2110 Y Gorlan 25,576 392,004 9.81% 38,471 18,871

44 2111 Yr Eifl 1,097 207,049 2.72% 5,625

45 2112 Tudweiliog 10,257 189,651 5.67% 10,760 1,278

46 2113 Waunfawr 28,530 449,651 6.74% 30,305 7,823

47 2116 Glancegin 96,234 788,962 16.75% 132,130 92,682 82,130

* 48 2118 Bab Coed Mawr 41,267 203,197 23.05% 46,838 36,678

49 2119 Yr Hendre -8,329 1,327,744 -1.84% -24,470 

50 2122 Bontnewydd 29,870 608,873 3.19% 19,452

51 2123 Y Garnedd 67,226 943,013 4.52% 42,583

52 2125 Cymerau 78,813 1,128,413 4.79% 54,085 4,085

53 2126 Abercaseg 96,116 351,831 12.97% 45,615 28,024

54 2127 Y Felinheli -5,949 488,844 0.60% 2,940

55 2180 Bala 26,812 381,534 3.94% 15,039

56 2181 Traeth 4,840 649,500 4.70% 30,518

* 57 2182 Clogau 1,229 75,103

* 58 2183 Brithdir 20,743 164,624 15.86% 26,112 17,881

59 2185 Corris 34,605 213,150 17.52% 37,349 26,691

* 60 2187 Dinas Mawddwy 43,241 176,086 17.01% 29,961 21,157

61 2189 Dyffryn Ardudwy 40,933 267,614 18.69% 50,025 36,644 25

62 2190 Bro Cynfal 14,717 287,504 6.64% 19,085 4,710

* 63 2191 Ganllwyd 6,851 172,602 2.14% 3,694

* 64 2192 Edmwnd Prys 10,425 191,689 3.56% 6,819

65 2194 Llanbedr 15,818 236,249 5.49% 12,961 1,149

* 66 2197 Llanelltyd 12,107 198,862 2.78% 5,528

Eitem 7 - atodiad 1

Dyraniad Terfynol 

2015/16

Rhif                                 

Ysgol Enw Ysgol

Balansau 31/03/16 

fel % o'r Dyraniad

Balansau 

31/03/16     93 

ysgol gynradd

Balansau Ysgolion 31 Mawrth 2016

ysgol ddim ar agor 31/03/2016

Balansau 

31/03/15    98 

ysgol gynradd

Cyfanswm 

Balansau dros 5% 

31/03/16

Cyfanswm 

Balansau dros 

£50k neu £100k 

31/03/16

ysgol ddim ar agor 31/03/2016

ysgol ddim ar agor 31/03/2016

ysgol ddim ar agor 31/03/2016

Tud. 11



A B C CH D DD E F

Eitem 7 - atodiad 1

Dyraniad Terfynol 

2015/16

Rhif                                 

Ysgol Enw Ysgol

Balansau 31/03/16 

fel % o'r Dyraniad

Balansau 

31/03/16     93 

ysgol gynradd

Balansau Ysgolion 31 Mawrth 2016

Balansau 

31/03/15    98 

ysgol gynradd

Cyfanswm 

Balansau dros 5% 

31/03/16

Cyfanswm 

Balansau dros 

£50k neu £100k 

31/03/16

* 67 2198 Y Garreg 12,294 154,956 7.69% 11,919 4,171

68 2199 O.M.Edwards 13,239 341,339 8.64% 29,503 12,436

69 2205 Manod 24,364 322,185 9.26% 29,836 13,727

* 70 2207 Pennal 28,650 167,316 9.60% 16,058 7,693

71 2208 Cefn Coch 26,634 606,973 5.09% 30,869 520

* 72 2210 Talsarnau 14,090 192,305 6.08% 11,695 2,079

73 2211 Tanygrisiau 16,239 268,297 1.86% 4,983

74 2212 Penybryn 62,592 790,231 11.12% 87,877 48,365 37,877

75 2213 Bro Hedd Wyn 24,704 290,536 14.96% 43,462 28,935

76 2214 Frongoch 18,975 202,865 17.47% 35,448 25,305

* 77 2215 Ieuan Gwynedd 28,321 173,651 2.82% 4,905

* 78 2216 Friog -780 184,754 -0.56% -1,034 

79 2219 Tan y Castell 36,788 277,350 6.76% 18,745 4,877

80 2220 Ffridd y Llyn 24,616 286,363 7.27% 20,808 6,490

81 2221 Maenofferen 79,160 793,374 10.57% 83,880 44,211 33,880

82 2227 Hirael 67,192 556,290 11.35% 63,152 35,338 13,152

83 2228 Craig y Deryn 54 408,470 -1.00% -4,088 

84 2229 Bro Llifon 270,200 2.71% 7,324

85 3004 Pont y Gôf 13,454 377,298 8.70% 32,812 13,947

86 3005 Maesincla 79,555 1,189,725 7.44% 88,477 28,991 38,477

87 3009 Faenol 35,503 736,312 5.92% 43,603 6,787

* 88 3010 Foelgron 15,924 159,139 4.76% 7,574

89 3013 Llandygai 68,539 528,206 19.12% 100,975 74,565 50,975

90 3018 Llandwrog 21,700 230,830 9.09% 20,993 9,452

* 91 3023 Llanystumdwy 11,338 151,288 2.92% 4,412

92 3029 Tregarth 100,897 422,102 24.49% 103,375 82,270 53,375

93 3030 Cae Top 59,607 842,180 4.86% 40,931

* 94 3037 Llanfachraeth 33,171 49,877

95 3041 Dolgellau 43,806 510,003 2.73% 13,933

96 3300 Santes Helen 52,935 254,045 18.83% 47,837 35,135

97 3301 Our Lady 23,888 412,750 5.06% 20,886 249

98 3305 Beuno Sant 6,723 233,034 -1.25% -2,904 

2,613,766 35,868,122 6.91% 2,479,441 1,188,239 392,029

* 25 o ysgolion yn derbyn gwarchodaeth lleiafswm staffio yn 2015/16

1 4002 Dyffryn Ogwen 69,118 1,869,809 3.40% 63,584

2 4003 Botwnnog -29,434 1,840,222 -2.05% -37,815 

3 4004 Brynrefail -25,871 3,256,562 0.71% 23,042

4 4007 Dyffryn Nantlle 100,179 2,428,724 5.62% 136,584 15,148 36,584

5 4009 Eifionydd 54,791 1,775,557 2.22% 39,441

6 4030 Y Gader 83,514 2,139,569 11.02% 235,705 128,726 135,705

7 4031 Y Moelwyn 120,605 1,717,436 7.24% 124,343 38,472 24,343

* 8 4032 Tywyn -17,943 1,407,776 -4.22% -59,375 

* 9 4033 Y Berwyn -94,128 1,630,546 -7.28% -118,686 

10 4034 Ardudwy 77,510 1,493,495 5.10% 76,099 1,425

11 4036 Friars 226,192 5,204,542 2.12% 110,361 10,361

12 4037 Tryfan 51,315 2,319,188 1.28% 29,639

13 4039 Syr Hugh Owen -23,366 3,981,989 -2.04% -81,362 

14 4040 Glan Y Môr 227,572 2,311,815 10.83% 250,256 134,665 150,256

820,055 33,377,231 2.37% 791,815 318,435 357,248

* 2 ysgol yn derbyn gwarchodaeth lleiafswm staffio yn 2015/16

1 3502 Pendalar -25,454 1,596,037 -3.40% -54,191 

2 3503 Hafod Lon 87,213 785,882 15.21% 119,505 80,211 19,505

61,760 2,381,919 2.74% 65,314 80,211 19,505

3,495,580 71,627,271 4.66% 3,336,570 1,586,885 768,783

Cynradd 60 14

Uwchradd 5 5

Arbennig 1 1

Cyfanswm 66 20

CYNRADD

ARBENNIG

CYFANSWM

UWCHRADD

ysgol ddim ar agor 31/03/2016

Tud. 12



Eitem 8 

CYFARFOD FFORWM CYLLIDEB YSGOLION 

DYDDIAD 04 Gorffennaf 2016 

TEITL Grantiau Ysgolion 2016/17 

PWRPAS Er gwybodaeth   

ARGYMHELLIAD Derbyn yr adroddiad  

AWDUR Arwyn Thomas, Pennaeth Addysg  

AELOD CABINET DROS ADDYSG Y Cynghorydd Gareth Thomas 

 

Dyma grynodeb fesul sector o’r gwahanol grantiau am 2016/17 – 

 

Ysgolion 
GAD 5-
15oed 

GAD dan 
5oed GAD cyf 

GGA 
Cyfnod 
Sylfaen 

damcan-
iaethol GGA Eraill GGA cyf 

Grant 6ed 
dosbarth 

Cyfanswm 
grantiau 

Cynradd £2,212,100 £108,600 £1,320,700 £3,134,471 £622,748 £3,757,219  £5,077,919 

Uwchradd £849,850  £849,850  £401,373 £401,373 £3,277,221 £4,528,444 

Arbennig £32,200 £600 £32,800  £13,226 £13,226  £46,026 

Cyfanswm £2,094,150 £109,200 £2,203,350 £3,134,471 £1,037,347 £4,171,818 £3,277,221 £9,652,389 

 

Mae atodiad 1 yn manylu ar y prif grantiau sydd wedi’i datganoli i pob ysgol yng Ngwynedd am 

2016/17 – cyfanswm o £9.6miliwn uwchben y £74miliwn a ddyrennir gan y Cyngor. 

 

Grant Amddifadedd Disgbylion (GAD) 2016/17 £2,203,350 (2015/16 £1,977,450) 

Dyrennir y grant ar sail nifer disgyblion gyda hawl cinio am ddim.  Ar gyfer yr elfen disgyblion o 

oed ysgol statudol 5-15 oed £1,150 y pen a £300 y pen am yr elfen disgyblion dan 5 oed.  Pwrpas 

y grant ydi targedu disgyblion â hawl cinio am ddim i wella safonau llythrennedd, rhifedd ac 

hefyd i gau’r bwlch rhwng plant difreintiedig a’u cyfoedion. 

 

  

Tud. 13

Eitem 8



Eitem 8 

Grant Gwella Addysg (GGA) 2016/17 £4,171,818 (2015/16 £4,368,705) 

Pwrpas y GGA ydi codi safonau addysgu.  Mae fformiwla penodol ar gyfer adnabod elfen 

damcaniaethol ar gyfer y Cyfnod Sylfaen , gyda gofyn i weithio tuag at cymhareb o 1:8 oedolyn i 

ddisgyblion yn y blynyddoedd meithrin a derbyn a chymhareb o 1:15 yn blynyddoedd 1 a 2. 

 

Mae gweddill y GGA yn cael ei ddyrannu ar sail 80% nifer disgyblion a 20% ar sail niferoedd cinio 

am ddim. 

 

 

Mae GwE yn cynnig cefnogaeth gynhwysfawr i ysgolion ar eu defnydd o’r GGA a’r GAD, gan 

gymryd cyfrifoldeb dros fonitro a herio’u defnydd o’r cyllid hwn.  

 

 

Grant 6ed dosbarth 2016/17 £3,277,221 (2015/16 £3,168,403) 

O’r 14 ysgol uwchradd yng Ngwynedd mae 7 yn darparu cyrisau 6ed dosbarth.  Mae’r grant yn 

cael ei ddyrannu ar sail cyfuniad o nifer disgyblion/nifer cyrsiau, amddifadedd, gwasgaredd ac 

addysg cywfrwng Gymraeg.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tud. 14



Grantiau Ysgolion 2016/17

rhif 

ysgol enw ysgol

GAD           

5-15 oed

GAD dan 5 

oed

cyfanswm 

GAD

Cyfnod 

Sylfaen 

damcan-

iaethol eraill

cyfanswm 

GGA

Grant 6ed 

dosbarth

cyfanswm 

grantiau 

ysgolion 

2016/17

1 6612000 Ysgol Gwaun Gyfni £32,200 £2,700 £34,900 £43,522 £9,825 £53,347 £88,247

2 6612004 Ysgol Gynradd Nefyn £21,850 £3,000 £24,850 £41,720 £8,199 £49,919 £74,769

3 6612006 Ysgol Llanrug £21,850 £1,800 £23,650 £98,440 £16,374 £114,814 £138,464

4 6612008 Ysgol Gynradd Abererch £2,300 £0 £2,300 £24,232 £4,330 £28,562 £30,862

5 6612009 Ysgol Abersoch £1,150 £900 £2,050 £10,876 £1,249 £12,125 £14,175

6 6612010 Ysgol Beddgelert £4,600 £0 £4,600 £4,322 £1,802 £6,124 £10,724

7 6612011 Ysgol Bethel £6,900 £600 £7,500 £47,063 £8,103 £55,166 £62,666

8 6612013 Ysgol Bodfeurig £2,300 £0 £2,300 £18,113 £4,068 £22,181 £24,481

9 6612015 Ysgol Gynradd Borth-Y-Gest £0 £0 £0 £23,456 £3,601 £27,057 £27,057

10 6612017 Ysgol Brynaerau £1,150 £0 £1,150 £13,796 £3,568 £17,364 £18,514

11 6612026 Ysgol Y Gelli £13,800 £900 £14,700 £71,012 £12,314 £83,326 £98,026

12 6612028 Ysgol Penybryn £24,150 £24,150 £9,461 £9,461 £33,611

13 6612033 Ysgol Treferthyr £9,200 £600 £9,800 £29,575 £7,479 £37,055 £46,855

14 6612035 Ysgol Cwm Y Glo £3,450 £1,800 £5,250 £4,415 £2,236 £6,650 £11,900

15 6612036 Ysgol Gynradd Chwilog £0 £0 £0 £13,361 £2,644 £16,005 £16,005

16 6612039 Ysgol Crud-Y-Werin £0 £0 £0 £20,598 £3,873 £24,471 £24,471

17 6612042 Ysgol Dolbadarn £5,750 £0 £5,750 £69,645 £9,949 £79,594 £85,344

18 6612046 Ysgol Gynradd Edern £11,500 £1,800 £13,300 £22,089 £5,269 £27,359 £40,659

19 6612047 Ysgol Felinwnda £1,150 £0 £1,150 £5,098 £1,338 £6,437 £7,587

20 6612048 Ysgol Bro Plenydd £5,750 £1,500 £7,250 £24,823 £4,423 £29,246 £36,496

21 6612049 Ysgol Gynradd Garndolbenmaen £9,200 £300 £9,500 £17,678 £3,300 £20,978 £30,478

22 6612051 Ysgol Glanadda £13,800 £13,800 £3,252 £3,252 £17,052

23 6612059 Ysgol Gynradd Llanaelhaearn £4,600 £300 £4,900 £5,533 £1,524 £7,057 £11,957

24 6612060 Ysgol Gynradd Llanbedrog £10,350 £1,500 £11,850 £20,443 £4,634 £25,077 £36,927

25 6612066 Ysgol Gynradd Llangybi £8,050 £900 £8,950 £10,534 £3,127 £13,661 £22,611

26 6612069 Ysgol Llanllechid £21,850 £3,300 £25,150 £92,662 £16,225 £108,887 £134,037

27 6612070 Ysgol Gynradd Llanllyfni £27,600 £2,100 £29,700 £26,127 £5,701 £31,828 £61,528

28 6612075 Ysgol Babanod Morfa Nefyn £8,050 £1,800 £9,850 £19,573 £3,200 £22,773 £32,623

Grant Amddifadedd Disgyblion
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Grant Gwella Addysg

T
ud. 15



rhif 

ysgol enw ysgol

GAD           

5-15 oed

GAD dan 5 

oed

cyfanswm 

GAD

Cyfnod 

Sylfaen 

damcan-

iaethol eraill

cyfanswm 

GGA

Grant 6ed 

dosbarth

cyfanswm 

grantiau 

ysgolion 

2016/17

Grant Amddifadedd Disgyblion
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Grant Gwella Addysg

29 6612078 Ysgol Baladeulyn £6,900 £600 £7,500 £8,795 £2,362 £11,157 £18,657

30 6612081 Ysgol Gynradd Nebo £3,450 £300 £3,750 £4,322 £1,494 £5,816 £9,566

31 6612085 Ysgol Gymuned Penisarwaun £1,150 £0 £1,150 £15,007 £2,442 £17,449 £18,599

32 6612089 Ysgol Bro Lleu £20,700 £4,200 £24,900 £59,643 £11,935 £71,578 £96,478

33 6612093 Ysgol Gynradd  Pentreuchaf £8,050 £1,200 £9,250 £39,235 £7,238 £46,473 £55,723

34 6612097 Ysgol Rhiwlas £1,150 £0 £1,150 £10,348 £2,220 £12,568 £13,718

35 6612098 Ysgol Gynradd Rhosgadfan £6,900 £600 £7,500 £14,759 £3,094 £17,852 £25,352

36 6612099 Ysgol Gynradd Rhostryfan £3,450 £900 £4,350 £26,127 £4,827 £30,954 £35,304

37 6612103 Ysgol Sarn Bach £2,300 £0 £2,300 £12,864 £3,140 £16,004 £18,304

38 6612104 Ysgol Eifion Wyn £21,850 £1,800 £23,650 £66,539 £11,373 £77,912 £101,562

39 6612108 Ysgol Gynradd Talysarn £13,800 £2,700 £16,500 £28,799 £7,064 £35,863 £52,363

40 6612110 Ysgol Y Gorlan £4,600 £600 £5,200 £33,520 £6,427 £39,947 £45,147

41 6612111 Ysgol Yr Eifl £5,750 £600 £6,350 £17,150 £4,031 £21,182 £27,532

42 6612112 Ysgol Gynradd Tudweiliog £0 £0 £0 £14,230 £2,654 £16,884 £16,884

43 6612113 Ysgol Waunfawr £23,000 £1,500 £24,500 £40,229 £9,226 £49,455 £73,955

44 6612116 Ysgol Glancegin £67,850 £6,300 £74,150 £80,393 £18,015 £98,407 £172,557

45 6612118 Ysgol Babanod Coedmawr £17,250 £2,100 £19,350 £24,667 £3,114 £27,781 £47,131

46 6612119 Ysgol Yr Hendre £77,050 £6,600 £83,650 £143,325 £27,727 £171,051 £254,701

47 6612122 Ysgol Bontnewydd £10,350 £600 £10,950 £54,363 £10,075 £64,438 £75,388

48 6612123 Ysgol Gymraeg Y Garnedd £26,450 £2,700 £29,150 £112,977 £19,228 £132,205 £161,355

49 6612125 Ysgol Cymerau £55,200 £4,800 £60,000 £107,199 £22,796 £129,995 £189,995

50 6612126 Ysgol Abercaseg (Babanod) £6,900 £1,800 £8,700 £80,051 £7,509 £87,560 £96,260

51 6612127 Ysgol Y Felinheli £6,900 £0 £6,900 £57,127 £9,207 £66,335 £73,235

52 6612180 Ysgol Bro Tegid £17,250 £900 £18,150 £37,465 £7,120 £44,585 £62,735

53 6612181 Ysgol Y Traeth £23,000 £3,000 £26,000 £71,105 £13,131 £84,236 £110,236

54 6612183 Ysgol Brithdir £0 £0 £0 £10,192 £2,113 £12,306 £12,306

55 6612185 Ysgol Gynradd Dyffryn Dulas £1,150 £0 £1,150 £18,548 £2,995 £21,543 £22,693

56 6612187 Ysgol Dinas Mawddwy £2,300 £0 £2,300 £7,335 £1,696 £9,031 £11,331

57 6612189 Ysgol Gynradd Dyffryn Ardudwy £9,200 £900 £10,100 £26,593 £3,646 £30,240 £40,340

58 6612190 Ysgol Bro Cynfal £9,200 £2,100 £11,300 £25,506 £4,602 £30,108 £41,408

59 6612191 Ysgol Ganllwyd £1,150 £0 £1,150 £3,980 £1,047 £5,027 £6,177

T
ud. 16



rhif 

ysgol enw ysgol

GAD           

5-15 oed

GAD dan 5 

oed

cyfanswm 

GAD

Cyfnod 

Sylfaen 

damcan-

iaethol eraill

cyfanswm 

GGA

Grant 6ed 

dosbarth

cyfanswm 

grantiau 

ysgolion 

2016/17

Grant Amddifadedd Disgyblion
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Grant Gwella Addysg

60 6612192 Ysgol Edmwnd Prys £1,150 £0 £1,150 £12,336 £1,882 £14,218 £15,368

61 6612194 Ysgol Gynradd Llanbedr £4,600 £300 £4,900 £14,945 £3,265 £18,210 £23,110

62 6612197 Ysgol Llanelltyd £3,450 £0 £3,450 £13,796 £2,776 £16,572 £20,022

63 6612198 Ysgol Y Garreg £1,150 £0 £1,150 £3,110 £1,517 £4,628 £5,778

64 6612199 Ysgol O M Edwards £8,050 £0 £8,050 £31,470 £5,449 £36,919 £44,969

65 6612205 Ysgol Manod £23,000 £1,800 £24,800 £31,190 £6,721 £37,912 £62,712

66 6612207 Ysgol Gynradd Pennal £0 £0 £0 £3,297 £1,219 £4,515 £4,515

67 6612208 Ysgol Cefn Coch £23,000 £3,300 £26,300 £55,077 £10,514 £65,591 £91,891

68 6612210 Ysgol Talsarnau £0 £0 £0 £14,417 £2,084 £16,501 £16,501

69 6612211 Ysgol Gynradd Tanygrisiau £12,650 £600 £13,250 £23,798 £4,952 £28,749 £41,999

70 6612212 Ysgol Gynradd Penybryn £28,750 £2,700 £31,450 £81,387 £15,233 £96,620 £128,070

71 6612213 Ysgol Bro Hedd Wyn £6,900 £0 £6,900 £18,797 £3,969 £22,766 £29,666

72 6612214 Ysgol Bro Tryweryn £0 £0 £0 £10,006 £2,578 £12,584 £12,584

73 6612215 Ysgol Ieuan Gwynedd £0 £0 £0 £5,875 £1,501 £7,376 £7,376

74 6612216 Ysgol Friog £6,900 £1,200 £8,100 £8,888 £2,060 £10,948 £19,048

75 6612219 Ysgol Tanycastell £13,800 £600 £14,400 £24,574 £4,760 £29,334 £43,734

76 6612220 Ysgol Ffridd Y Llyn £2,300 £300 £2,600 £21,934 £3,597 £25,531 £28,131

77 6612221 Ysgol Maenofferen £44,850 £5,100 £49,950 £74,118 £14,522 £88,640 £138,590

78 6612227 Ysgol Hirael £32,200 £3,000 £35,200 £61,911 £11,579 £73,490 £108,690

79 6612228 Ysgol Craig y Deryn £12,650 £600 £13,250 £40,012 £7,125 £47,137 £60,387

80 661229 Ysgol Bro Llifon £16,100 £1,200 £17,300 £44,299 £7,682 £51,981 £69,281

81 6613004 Ysgol Pont Y Gof £6,900 £0 £6,900 £34,576 £6,308 £40,884 £47,784

82 6613005 Ysgol Gynradd Maesincla £98,900 £6,600 £105,500 £97,291 £27,491 £124,782 £230,282

83 6613009 Ysgol Y Faenol £4,600 £600 £5,200 £77,224 £13,748 £90,973 £96,173

84 6613010 Ysgol Foel Gron £5,750 £0 £5,750 £17,523 £3,060 £20,583 £26,333

85 6613013 Ysgol Llandygai £32,200 £2,700 £34,900 £36,999 £10,154 £47,153 £82,053

86 6613018 Ysgol Gynradd Llandwrog £3,450 £0 £3,450 £14,852 £3,372 £18,223 £21,673

87 6613023 Ysgol Gynradd Llanystumdwy £2,300 £0 £2,300 £6,993 £1,570 £8,563 £10,863

88 6613029 Ysgol Tregarth £10,350 £900 £11,250 £31,284 £7,165 £38,449 £49,699

89 6613030 Ysgol Cae Top £27,600 £1,800 £29,400 £77,566 £14,983 £92,549 £121,949

90 6613041 Ysgol Gynradd Dolgellau £19,550 £1,500 £21,050 £42,311 £9,123 £51,434 £72,484

T
ud. 17



rhif 

ysgol enw ysgol

GAD           

5-15 oed

GAD dan 5 

oed

cyfanswm 

GAD

Cyfnod 

Sylfaen 

damcan-

iaethol eraill

cyfanswm 

GGA

Grant 6ed 

dosbarth

cyfanswm 

grantiau 

ysgolion 

2016/17

Grant Amddifadedd Disgyblion
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

Grant Gwella Addysg

91 6613300 Ysgol Santes Helen £9,200 £0 £9,200 £21,126 £4,525 £25,651 £34,851

92 6613301 Ysgol Ein Harglwyddes £13,800 £600 £14,400 £42,435 £7,817 £50,252 £64,652

93 6613305 Ysgol Beuno Sant £9,200 £600 £9,800 £7,956 £3,831 £11,787 £21,587

ysgolion cynradd £1,212,100 £108,600 £1,320,700 £3,134,471 £622,748 £3,757,219 £5,077,919

1 6614002 Ysgol Dyffryn Ogwen Bethesda £57,500 £57,500 £23,492 £23,492 £265,895 £346,887

2 6614003 Ysgol Botwnnog £33,350 £33,350 £23,371 £23,371 £0 £56,721

3 6614004 Ysgol Brynrefail £62,100 £62,100 £38,929 £38,929 £517,844 £618,873

4 6614007 Ysgol Dyffryn Nantlle £66,700 £66,700 £25,370 £25,370 £348,988 £441,058

5 6614009 Ysgol Eifionydd £34,500 £34,500 £22,017 £22,017 £0 £56,517

6 6614030 Ysgol Y Gader £59,800 £59,800 £22,542 £22,542 £0 £82,342

7 6614031 Ysgol Y Moelwyn £43,700 £43,700 £20,430 £20,430 £0 £64,130

8 6614032 Ysgol Uwchradd Tywyn £35,650 £35,650 £16,191 £16,191 £0 £51,841

9 6614033 Ysgol Y Berwyn £16,100 £16,100 £14,579 £14,579 £243,931 £274,610

10 6614034 Ysgol Ardudwy £33,350 £33,350 £18,376 £18,376 £0 £51,726

11 6614036 Ysgol Friars £155,250 £155,250 £67,153 £67,153 £772,737 £995,140

12 6614037 Ysgol Tryfan £58,650 £58,650 £27,343 £27,343 £392,063 £478,056

13 6614039 Ysgol Syr Hugh Owen £128,800 £128,800 £50,181 £50,181 £735,763 £914,744

14 6614040 Ysgol Glan Y Mor £64,400 £64,400 £31,398 £31,398 £0 £95,798

ysgolion uwchradd £849,850 £849,850 £401,373 £401,373 £3,277,221 £4,528,444

1 3502 Pendalar £16,100 £0 £16,100 £7,815 £7,815 £23,915

2 3503 Hafod Lon £16,100 £600 £16,700 £5,411 £5,411 £22,111

ysgolion arbennig £32,200 £600 £32,800 £13,226 £13,226 £46,026

cyfanswm holl ysgolion £2,094,150 £109,200 £2,203,350 £3,134,471 £1,037,347 £4,171,818 £3,277,221 £9,652,389

9 33 9nifer ysgolion sydd ddim yn derbyn grant

T
ud. 18


	Rhaglen
	5 COFNODION
	7 CYFRIFON TERFYNOL YSGOLION 2015/16
	Atodiad 1 - Balansau Ysgolion

	8 GRANTIAU YSGOLION 2016/17
	Atodiad 1 - Grantiau Ysgolion  2016-17


